# 党建聚合力 服务添活力

·东峤镇商会推进"党建+业务"深度融合

作为政府与企业之间的桥梁和纽带,商会的作用日益 凸显。东峤镇商会党支部自今年1月份成立以来,坚持党 建领航,努力营造爱商引商、共同发展、主动作为的良好氛 围,充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,强 力推进"党建+业务"深度融合,为东峤经济社会高质量发

#### ■加强理论学习 建强战斗堡垒

近日,广南县工商业联合总商会到东峤镇商会走访交 流。两地商会深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,就 如何发挥组织优势,加强思想引领,更好地激发社会组织活 力和践行社会担当进行深入交流,并就商会之间开展经济 交流与合作进行探讨。

加强理论学习是提升党员干部思想水平、加强理论修 养的重要途径。东峤镇商会党支部把学习习近平新时代中 国特色社会主义思想和党的二十大精神作为首要任务,开 展红色革命与新时代建设成就展览,通过"线上学+线下

学""集中学+自主学"等方法,深化学习内容,组织党员干 务、基层治理等方面积极发挥党员先锋模范作用。 部"带头学"、民营企业家"积极学",推动理想信念教育常态 化、制度化,为企业家补足精神之钙。

#### ■履行社会责任 凝聚发展合力

东峤商会聚焦社会公益,引导企业积极履行社会责 任, 主动参与到社会治理、关爱弱势群体、志愿服务等工

东峤商会党支部引导企业家践行莆商精神,坚持投身 公益事业,为197名优秀学生发放奖励金34万元。成立商 会关工委,筹集爱心款32.8万元用于看望"五老"人员, 慰问困难、残疾、留守儿童。组建"爱心帮帮团", 慰问 建档立卡脱贫家庭132户,发放慰问物资总价20余万元, 搭建起扶弱济困、奖优助学等"连心桥"。深入推进"百 企帮百村"活动,发动流动党员、企业家等累计捐款400 余万元, 开展"党建引领乡村振兴、联农带农合作共富" 公益助农直播活动,引导流动党员在奖教助学、志愿服

#### ■做实服务保障 激发商会活力

站位全局谋发展,做实服务保障,激发商会活力。 今年以来, 东峤商会与市红十字万康应急救护培训中心 合作,举办应急救护培训班,帮助110名青年职工考取 《红十字救护员证书》。与秀屿区万众创业职业培训学校 结对共建,开展各类技能培训,帮助青年职工获得职业 资格证书,提升职业竞争力。定期邀请专家举办科普讲 座,为青年职工普及法律、财经等知识,提升青年职工 综合素质。深入开展"我为群众办实事"活动,联合东 峤卫生院持续举办"健康大讲堂・与峤共护"系列健康 活动,同时设立义诊点。医护人员现场免费检测血压、 血糖等,对常见的慢性病、多发病的预防和治疗提供专 业的指导, 切实将健康生活新方式传播进社区、进农 村,引导更多群众树立健康生活理念。

全媒体记者 傅梅香 通讯员 周一萍

## 北岸经开区胡萝卜入选 全国名特优新农产品

本报讯 (全媒体记者 黄凌燕)记者昨日从北岸经 开区农业农村局获悉,该区胡萝卜入选全国名特优新农 产品。

北岸经济开发区属亚热带海洋性季风气候, 有适宜 胡萝卜种植的沙质土壤。今年,全区种植胡萝卜533.33 公顷, 主要分布在山亭镇西埔村、西埔口村、山柄村, 忠门镇琼山村、安柄村、西埭社区, 东埔镇何山村、东 坑村。

北岸经开区农业农村局干部林智勇介绍,该区成立 了胡萝卜协会,加大对胡萝卜企业的培育和扶持力度, 推广绿色种植技术。目前,全区有2家胡萝卜企业入选 省级优质农产品标准化示范基地,1家胡萝卜企业入选 省级优质农产品生产基地;有2家企业的胡萝卜产品获 得绿色食品认证,有2家企业的胡萝卜产品获得无公害 产品认证。下一步,该区将进一步加大胡萝卜品牌宣传 力度,促进胡萝卜产业增值,带动胡萝卜规范化、标准 化生产。

### 荔城区推进赛道沿线环境整治 为马拉松"助跑"

本报讯 11月26日,在荔城区木兰溪治理展示馆前, 原本地砖破损、高低不平的人行道已经修复完成,重现平 整美观,有效提升了周边环境。

笔者了解到,随着木兰溪马拉松赛事临近,荔城区城 市管理和综合执法大队积极推进赛道沿线环境整治,全力 做好赛事环境保障工作。

该大队加大环境卫生保洁力度,出动4台冲洗养护车。 1台洒水车、1台扫路车对马拉松赛道沿途路段进行巡回清 掏、冲洗,做好赛道沿途以及比赛所经村庄环境卫生整治 工作。强化市容市貌管理,针对沿线市政设施损坏问题, 组织人员对区管市政道路进行全面排查并及时处理破损 设施,修复路面坑洼与沥青面起砂问题。协调督促赛道沿 线商铺落实"门前三包"工作,加强对流动摊贩的管理。聚 焦荔港大道、荔园路、体育中心周边、荔涵大道等区域广告 牌,及时清理破损及存在安全隐患等问题的广告牌。此 外,加强监管流动巡查,防范老问题反弹和新问题露头。

(何晋生 许超杰 方丽丽)

### 入企解读社保政策

本报讯 (全媒体记者 蔡玲)11月下旬,涵江区人 社局前往赤港华侨经济开发区及百威雪津啤酒有限公 司,开展"政策面对面 服务零距离"社保服务进万家 活动,进一步提高公众依法履行社保义务、维护合法权 益的意识, 引导督促用人单位、职工依法参保, 营造全 民参保的良好氛围。

活动现场,社保工作人员通过设立咨询台、发放社保 政策宣传资料、现场解答疑问等方式,向群众普及参保登 记、资格认证、工伤保险待遇、社保关系转移接续等相关知 识,让群众更便捷地了解社保政策,享受社保服务

该局将依托招聘会设立政策服务专区,倾听企业和群 众在参保缴费、待遇申领等方面的意见建议,推动解决群 众办事堵点难点,展示便民服务特色亮点,打造惠民生、暖 民心的社保特色服务品牌。



#### 送上免费体检礼包

本报讯 (全媒体记者 林英)11月21日,秀屿区总 工会启动2024年度新就业形态劳动者免费健康体检工作, 为100多名新就业形态劳动者送上500元体检礼包,让他 们感受到工会组织的温暖和关怀。

#### 发放黄仲咸奖学金

本报讯 11月22日,莆田第十一中学举行黄仲咸奖 学金发放仪式。仪式上,师生们听取了黄仲咸艰苦奋斗的 人生经历、爱国爱乡的情怀和善行义举的情况介绍。获奖 学生们表示,将心怀感恩、自强不息、努力学习,做有理想、 有抱负的新时代青年。

#### 开展校园安全隐患排查

本报讯 近日,埭头镇派出所民警带队前往汀岐小 学,开展校园安全隐患排查工作,就校园基础设施、体育器 材、卫生状况、周边环境等安全情况逐项检查,督促校方及 时整改问题,筑牢校园安全防线。 (吴文龙)

# 户外劳动者有了温馨港湾

涵江区14个智能化工会驿站全新升级



本报讯 "只需要按下指纹即可进入驿站,在这里 可享受休息、饮水、学习、手机充电等便利服务。"11月 24日晚11时许,外卖骑手李敏来到涵江区红太阳精品 有限公司工会驿站,给手机充电,将水壶盛满茶水,稍 作休息。这个24小时智能化工会驿站拥有智能灯、无 线网络等设备,暖心的服务让李敏称赞不已。

笔者了解到,近年来,涵江区总工会秉持"户外劳 动者所需,即驿站服务所向"的理念,建成17个工会驿 站,累计暖心服务9.13万人次。为打破基础驿站在服 务时间、服务内容、服务效率等方面的局限性,今年以 来,该区总工会在原基础上进行改造升级,首批建设14 处智能化工会驿站,其中3个提供24小时不间断服务, 以满足各类职工群众的不同需求,为户外劳动者提供 了一个舒适的休憩之地。

涵东街道塘北社区工会驿站除了有饮水机、微波 炉、多功能手机充电器、图书报纸、急救药箱等基础配 置,还开设了自助式健康检测室,室内设有健康检测仪 等智能设备(如图)。户外劳动者可以在这里驱寒避 暑、饮水就餐、手机充电、读书阅览等,还可根据自身需 要进行血压、血糖等检测,服务升级,幸福"加码"。

"我们通过数据分析和智能技术,不断优化和创新 服务内容。户外劳动者首次输入指纹,只需简单授权 之后便可随时进入工会驿站享受便利服务。"涵江区总 丁会相关负责人介绍,丁会驿站智能化提升,能够更加 高效地为新就业形态劳动者提供服务,也方便及时掌 握驿站运营情况,并对驿站内的突发状况进行精准研 判预警,护航驿站平稳安全运营。

依托智能化工会驿站,该区总工会还不断延伸"驿 站+"的服务功能,为劳动者提供求职登记、就业创业指 导、技能培训等服务,不定期开展特色公益活动,让工 会驿站真正成为户外劳动者全天候、智能化、多方位服 务的"温馨港湾"。 (朱秀花 陈碧茹 文/图)

# 撑起困难群体养老"保护伞"

秀屿区落实政府代缴政策

本报讯 (全媒体记者 傅梅香)今年以来,秀屿区人 社局紧盯低保、特困、残疾等重点困难群体,精准掌握代缴 人员信息,通过广泛宣传引导、加强部门联动、主动上门服 务等举措,切实做好政府代缴城乡居民困难群体养老保险 费工作,实现符合条件的城乡居民困难群体100%缴费,充 分发挥城乡居民养老保险"保基本、兜底线"保障作用,为 困难群体养老保障撑起"保护伞"。今年以来,累计为1.24 万名特殊群体代缴养老保险费246.16万元。

据悉,自"社保领域突出问题专项整治"行动开展以 来,该局组织人员深入7个镇21个村开展走村入户调研 摸排活动, 重点排查缴费异常人员, 并宣传政府代缴政 策,让村民们进一步了解代缴政策。同时,秀屿区城乡 居民社会养老保险中心还对民政、残联等部门提供的低 保户、持证残疾人等特殊群体名单进行全面筛查比对, 剔除已退出低保对象人员, 录入新加入人员信息, 逐个 核实新增的低保户和持证残疾人名单,确保年度代缴率

此外,该局还实行动态管理,每月及时获取低保户的 变动情况和新增持证残疾人信息,实时将信息录入城乡 居民社会养老保险信息系统,享受代缴待遇。今年以来, 共为728名新增的困难对象解决了代缴问题,减轻他们的 经济负担。

### 精准宣传反诈知识



文/图)连日来,荔城公安分局坚持"预防为主、宣传先行" 原则,积极开展内容丰富、形式多样的反诈宣传活动,打 好反诈"组合拳",筑牢防范电诈"篱笆墙"。

活动中,民警深入商超、农贸市场等人员密集场所, 将印有"香菇蘑菇金针菇,电信诈骗别疏忽""天上不会掉 鲜鱼,中奖退税是诈骗""鸡蛋鸭蛋鹌鹑蛋,主动退款是炸 弹"等标语的反诈宣传牌,悬挂在超市的蔬菜、生鲜、零食 等商品货柜醒目区域,将反诈元素融入日常生活,让群众 把防范诈骗知识装进自己"菜篮子"。

荔城公安分局还主动联系经营单位,专门定制反诈 骗宣传贴纸,并粘贴在纯净水的水桶包装袋上(如图),通 过送水小哥将防骗知识送上门。在快递网点志愿者的配 合下,民警将刻有反诈标语的印章分发到各快递网点,邀 请快递员加入反诈官传志愿者队伍。



(上接 A1 版) 习近平强调, 中国对太平洋岛国秉持 "四个充分尊重"原则,对太平洋岛国的帮助不附加政治 条件,不强加于人,不开"空头支票"。中国对太平洋岛国 的政策开放包容,没有私心,不针对第三方,不搞地缘争 夺和势力范围。中方愿将帮助太平洋岛国提升应对气候 变化能力作为优先合作领域,推动《联合国气候变化框架 公约》及其《巴黎协定》全面有效实施,维护共同但有区别 的责任原则,维护公道正义和全球南方共同利益,携手构 建人类命运共同体。

菲娅梅表示, 在习近平主席杰出领导下, 中国取得 巨大发展成就,为全球南方国家树立了榜样,萨方愿意 学习借鉴中国式现代化特别是习近平主席有关减贫、绿 色发展等治国理政经验。感谢中方长期以来给予萨摩亚 宝贵帮助, 萨方高度赞赏中国秉持不干涉别国内政原 则,对太平洋岛国的帮助不附加任何政治条件,向来言 出必行,说到做到。萨方坚定恪守一个中国原则,支持 习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球 文明倡议。萨方将中国作为重要战略伙伴,期待以明年 共同庆祝两国建交50周年为契机,推动两国关系进一 步发展。

会见后,双方发表《中华人民共和国和萨摩亚独立国 联合声明》。

王毅参加会见。

